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1. Godkendelse af referat fra d. 20. maj 2007 og af dagens dagsorden  

Godkendelse af referat 

Punkter til dagsorden 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Indstilling 

Referat og dagsorden blev godkendt 



2. Realiseret regnskab til og med 2. kvartal (bilag 3) 

 

Gennemgang af realiseret regnskab til og med 2. kvartal. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Indstilling 

Realiseret regnskab til og med 2. kvartal blev godkendt, dog med følgende bemærkninger. 

Pga. de mange aktiviteter i forbindelse med kommunesammenlægningen og arbejdet i 

forbindelse med oprettelse af satellitter i Ribe og Bramming, kan vi ikke få økonomien til 

at køre rundt på nuværende budget. Vi skal derfor have udarbejdet en ansøgning om en 

ekstra bevilling fra § 18 indværende år. Vi har bl.a. ekstra omkostninger på følgende 

områder: personale (ekstra medarbejder til at varetage opgaver i Ribe og Bramming), 

administration (kopiering, telefon, porto m.v.), annoncering og kørsel og forplejning i forb. 

med møder i Ribe og Bramming. Disse ekstra omkostninger fremgår ikke på Vindrosens 

budget 2007, men vil blive udspecificeret i § 18 ansøgningen. 

Det blev besluttet at enkelte punkter i budgettet skal udspecificeres. Pt. er der alt for 

mange underpunkter under fx Frivilligpleje, hvilket bevirker at enkelte aktiviteter ikke 

bliver synliggjort tilstrækkeligt.  

 



3. Orientering fra kontoret  

Personale: 

Regina stoppede sin virksomhedspraktik først i august og begynder på handelsskolen i 

denne måned. Hun vil dog gerne fortsætte som frivillig og det bliver primært opgaver som 

korrekturlæsning og lign., som hun kan varetage hjemmefra. Det betyder at vi pt. ingen 

virksomhedspraktikanter har på Vindrosen. Dette - kombineret med at Diana er på 

barselsorlov - betyder naturligvis, at vi andre må løbe det stærkere, og vi håber på snarest 

mulig at få en person med jobtilskud i mindst 6 mdr. Vi får sandsynligvis heller ikke en 

praktikant fra Den Sociale Højskole i år, da nye praktiksteder i det sydjyske har fået 

øjnene op for praktikanternes nytteværdi, og der derfor er kommet langt flere 

praktiksteder end sidste år. Det betyder, at flere praktiksteder i Esbjerg ikke har fået 

praktikanter i år.  

Diana har både før og efter sommerferien givet Elin en hånd med i pressede situationer, 

selvom hun har barselsorlov. Vi kan helt objektivt ikke længere nøjes med at være en 

daglig leder og to personer på sekretariatet. Kommunesammenlægningen og arbejdet 

med satellitterne har op til sommerferien udfyldt ca. 80 % af Elins tid, hvilket naturligvis 

må gå ud over andre af Vindrosens aktiviteter og ikke mindst personalet.  

Frivilligsituationen ser heller ikke for godt ud, da vi pt. kun har en meget lille håndfuld 

aktive frivillige på Vindrosen. De frivillige tager fortrinsvis personlige samtaler eller 

bisidderjobs, hvilket der også er meget behov for. Vi kunne dog godt bruger flere frivillige 

til at hjælpe os i hverdagen, og vi sætter derfor en annonce i FrivilligNyt (og evt. en 

annoncere i Ugeavisen), hvor vi søger både frivillige og bisiddere. På vores personalemøde 

d. 3. august og på Frivilligmødet d. 8. august har vi drøftet frivilligsituationen, og vi er 

blevet enige om, at vi skal være meget konkrete i forhold til de arbejdsopgaver, vi gerne 

vil have hjælp til i huset. Vi har også talt om at genoptage afholdelsen af en temadag for 

nye frivillige, hvor de får mulighed for at blive ’klædt på’ til at være frivillig på Vindrosen. 

Vi vil naturligvis meget gerne høre bestyrelsens holdning og ideer til, hvordan I tænker 

frivillige i Vindroseregi, arbejdsopgaver, ansvarsområder m.v.  



Hjemmeside: 

Vores nye hjemmeside er nu tilgængelig og Anette er i fuld gang med at fylde indhold på. 

På sigt skulle vi gerne kunne sende referater osv. ud via hjemmesiden, men alting er 

endnu ikke kommet op og køre. Informations-, kalender- og nyhedsdelen skulle gerne 

komme til at fungere i løbet af august måned, men de interaktive dele så som booking af 

lokaler hjemmefra må vi desværre vente lidt med at tage i brug. Vi regner med denne del 

kommer til at fungere senest jan. 2008. 

Frivillig rådgivning: 

Vi er i fuld gang med at opstarte det nye rådgivningstilbud på Vindrosen sammen med 

Den Sociale Højskole. D. 13. august havde vi et styregruppemøde, hvor en 

partnerskabsaftale mellem DSH og Vindrosen, samt en beskrivelse af pilotprojektet blev 

drøftet. Det første halve år (efterår 2007) kommer til at køre som et pilotprojekt – dvs. en 

periode hvor en gruppe studerende, undervisere og daglig leder af Vindrosen rent praktisk 

får projektet op og stå. Det er tanken at ’studenterrådgivningen’ skal have åbent hver 

tirsdag fra 14-16 i Vindrosens lokaler. Interesserede kan henvende sig til Elin for flere 

oplysninger.  

Nye medlemmer af Vindrosen: 

Gruppe: Andre: LAFS – Landsforeningen af fleks- og skånejobbere 

Formål: Målgruppen er personer i fleksjob, skånejob, førtidspensionister, personer på 

ledighedsydelse og langtidssygemeldte. Der ydes rådgivning og bisidderhjælp. 

Kommende arrangementer:  

D. 29. august kl. 19.00-21.00 afholdes der Fællesmøde ml Borger & Sundhed og de 

frivillige sociale foreninger. Mødet foregår på Biblioteket i Esbjerg og tilmelding til mødet 

foregår til Marianne Mulvad eller Hanne Strunk (I skulle meget gerne have modtaget en 

invitation via e-mail). 



D. 1. september 10.00-16.00 afholdes der Foreningernes Dag i Esbjerg. Vi har igen i år 

lånt Handicapgruppen Kaktus’ campingvogn, hvorfra vi vil synliggøre det frivillige sociale 

arbejde i Esbjerg Kommune. Vi håber på, at et par bestyrelsesmedlemmer vil melde sig - 

ganske frivilligt - til en tjans et par timer denne lørdag, da vi som sagt lider lidt af 

underbemanding 

D. 27. oktober afholdes der International familiefest. Festen arrangeres igen i år af 

Mussa Utto (Esbjerg Kommune), Tatiana Rusuberg (Kvinfo’s Mentornetværk) og Elin 

Christiansen (Vindrosen). Den Internationale familiefest var en stor succes sidste år og der 

er kun plads til ca. 150 mennesker, så sæt allerede nu kryds i kalenderen. 

Andet: 

Der er nu lavet særskilte indmeldelsesblanketter til ’Netværksgrupper’ og ’Foreninger’. De 

to betegnelser og former for organisering kommer fremover til at figurere adskilt på 

FrivilligNyt’s liste over Vindrosens medlemmer. Selve diskussionen fra sidste 

bestyrelsesmøde omkring sondringen mellem ’Netværksgruppe’ og ’ Forening’ og 

medlemskab af Vindrosen genoptages som særskilt punkt på næste bestyrelsesmøde, dvs. 

d. 9. oktober 2007. 

Den nye Hvem Hjælper Hvem er på gaden! 

 

 

 

Indstilling 

Orienteringen fra kontoret blev suppleret og taget til efterretning. Der var en del fokus på 

frivillighedssituationen pt. og enighed om, at vi skal bruge det store netværk, vi har på 

Vindrosen, når vi søger nye frivillige. Ligeledes skal vi være konkrete mht. de frivilliges 

arbejdsopgaver, når vi sætter annonce i Ugeavisen. 



4. Forslag om ændrede åbningstider på Vindrosen 

På grund af personalesituationen på Vindrosen vil jeg foreslå at vi fra d. 1. september 

2007 holder kontoret lukket om fredagen. Da både Anette og Edith arbejder på nedsat tid 

kan det være svært at få lukke og åbnevagt til at hænge sammen. Aften - og 

weekendarbejde forekommer imidlertid stadig, og de får derfor hurtigt for mange timer, 

der skal afspadseres. Fredag er som regel en meget stille dag, og da vi i dag allerede 

lukker fredag kl. 13.00 er det min vurdering, at det ikke vil have den store betydning for 

foreningerne. Foreningerne vil naturligvis stadig kunne benytte lokalerne om fredagen, 

såfremt de har nøglekort til døren. Elin vil naturligvis fortsat lave kontorarbejde på 

Vindrosen eller hjemmefra om fredagen. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Indstilling 

Sekretariatet på Vindrosen holder midlertidig lukket om fredagen fra d. 1. sept. 2007. 

Åbningstiderne tages op til fornyet overvejelse, når Diana er tilbage fra barselsorlov. De 

nye åbningstider kommer til at stå på Vindrosens hjemmeside, skilt på døren, næste 

nummer af Frivillig-Nyt, samt i annonce i Ugeavisen i uge 36. 



5. Vindrosens ændrede forretningsorden (Bilag 1) 

Vindrosens forretningsorden er nu rettet til med de nyeste tilføjelser. Det drejer sig om en 

tilføjelse omkring: ’møderet – mødepligt’ samt ’stedfortræder for frivilligrepræsentant ved 

bestyrelsesmøder’.  

Begge tilføjelser står i kursiv på side 2 under Mødevirksomhed 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Indstilling: 

Den ændrede forretningsorden blev godkendt 



6. Økonomi (satspuljeansøgning og § 18 ansøgning)  

I juni måned blev der i ’sidste time’ udarbejdet en SATS pulje – ansøgning, hvor vi søger 

om et ekstra års udviklingsmidler til ansættelse af en projektmedarbejder i endnu et år. 

Den nuværende bevilling ophører april 2008. Det drejer sig om 300.000 kr. 

Når bevillingen først ophører 1. april 2008 er det fordi projektmedarbejderstillingen (Elins 

stilling) er sat i bero fra sommerferien og frem til jul. Dette betyder at SATS 

puljebevillingen, der dækkede Elins løn frem til 1. jan, nu skal vare frem til og med 1. 

april. Vi skal derfor have udarbejdet en § 18 ansøgning for at få økonomien til at køre 

rundt frem til jul. Diana har indvilliget i at hjælpe med at udforme denne ansøgning om 

midler til dækning af bl.a. lønudgifter i forbindelse med opstart af satellitter i Ribe og 

Bramming.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Indstilling 

Orienteringen blev taget til efterretning 

 



7. Tilfredshedsundersøgelse PUF (Bilag 2) 

Bilag 2 er den tilfredshedsundersøgelse, som vi har forpligtiget os til at foretage i henhold 

til PUF- Ansøgningen. Tilfredshedsundersøgelsen sendes ud til Vindrosens 

repræsentantskab sidst i august.  

Forslag til statusrapport på PUF – ansøgningen tages op på næste bestyrelsesmøde. Selve 

statusrapporten skal udarbejdes inden udgangen af november 2007 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Indstilling 

Tilfredshedsundersøgelsen blev godkendt 



8. Satellitsituationen i Ribe og Bramming 

Da der konstant sker noget på satellitfronten, giver Elin en kortfattet mundtlig beretning 

om situationen i henholdsvis Ribe og Bramming på bestyrelsesmødet.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Indstilling 

Orienteringen om satellitsituationen i henholdsvis Ribe og Bramming tages i betragtning. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


